

Crónica de Italia

«La guerra comienza ahora».—Alguna acción grande y al parecer decisiva, debe de haber emprendido Cadorna, porque secretamente se ha dado orden a todas las ciudades de tener preparados todos los hospitales de sangre disponibles para recibir heridos. Estos hospitales están instalados en todos los edificios públicos, especialmente en las escuelas, y en muchísimos privados, como los conventos y colegios.

Otro síntoma es el enorme movimiento militar, la preparación rápida y el examen sumario de los aspirantes a cabos y sargentos. Es un espectáculo pintoresco y magnífico el de las grandes avenidas y plazas, en especial por la mañana y a la caída del sol: maniobran los regimientos y los nuevos oficiales se ejercitan en el mando, bajo la dirección del Jurado, presidido por el Coronel.

Pero el síntoma principal son los artículos de los diarios. «Puede decirse que nuestra guerra empieza ahora», dicen ellos. «Hasta hoy hemos tomado nuestras posiciones, nos hemos entrenado. De hoy más, el empuje de nuestro ejército, terriblemente preparado, espléndidamente provisto, anhelo de gloria y de combates, nadie lo podrá contener. Por tres lados tenemos ya sitiada a Gorizia. No nos queda a los austriacos sino una línea de retirada y ésta será muy pronto atacada y cortada. Gorizia caerá muy pronto. Y entonces rota esa muralla, la más formidable defensa del enemigo, abierta tenemos la vía de Viena. Cadorna había anunciado que a fines de Julio comenzarían las grandes acciones. Y cumple su palabra. Ni un día antes, ni un día después».

Entre tanto llegan heridos y más heridos, prófugos (léase desterrados) y más prófugos.

«Dios mío! ¡Y la guerra apenas comienza ahora!»

Las ciudades están ya preparadas para celebrar el primer gran triunfo. Como en la odiada Alemania, habrá embanderamiento general y se harán bustos en miniatura de Cadorna. ¡Si lo hacen ellos con Hinbenburg, ellos que no son artistas...!

Son las once de la noche. Y siento la necesidad de escribir cuatro líneas más para «Prensa Asociada».

Días pasados, leí en «A B C», una defensa del Dr. Franchi, en que se esfuerza por demostrar la justicia de la guerra que Italia declaró y hace a Austria. Como italiano, hace bien el Dr. Franchi en defender a su Patria. Pero mejor hubiera sido, que no tocara el asunto y de tocarlo, diera razones fuertes. El doctor no da en definitiva sino una, y porque en realidad no hay otra: el antagonismo de los pueblos, el odio de raza. Pero como esta no es razón, mejor fuera que el estimadísimo colega tratara otros argumentos, que los hay, que honran a Italia. Podría describir las hazañas de los alpinos y bersagliers, que son a la verdad dignas de canto; podría hablar del resurgimiento religioso, del bien que están haciendo los religiosos y sacerdotes en el campo y los hospitales y de otras mil cosas por el estilo.

A mí, extranjero, amante de Italia, permítanme dos palabras sobre el tema.

Casi todos los italianos están realmente persuadidos hoy, de la justicia y hasta de la santidad de su guerra. Muchos llegan a decir que fué el Austria quien los agredió. Creo que los soldados, sin excluir al general Cadorna, pelean de buena fé. Y mejor así.

Una semana y media hará, oí unos sermones a Monseñor Pini, y trató también sobre «la justicia de nuestra guerra». Decía el señor Pini: «Ya lo dijo el Cardenal Maffei: ayer se discutía, se discutirá mañana; hoy se obedece. Los que nos gobiernan, después de maduro examen, y pensando bien su responsabilidad ante Dios y ante los hombres, declararon la guerra. A nosotros no nos toca sino obedecer ciegamente. «La guerra que combatimos, no es guerra de conquista; es guerra santa de redención de cautivos. Dios le asignó los límites a Italia, e Italia debe arrojar de ellos al extranjero».

Esta ya es una razón más fuerte que las del Dr. Franchi. Algo cojea, más es causa atenuante por lo menos. Pero, en fin, yo no tengo deseos de polemizar, (lo que sería inútil), ni con el apreciadísimo Dr. Franchi, ni con Monseñor Pini, ni con ninguno. Expongo hechos. El lector juzgue. ¿Pero qué? El lector ha juzgado ya.

En otras circunstancias sería muy simpática la guerra de Italia a Austria. Hoy, las circunstancias en que vivimos los dos pueblos, los pactos mutuos, el momento en que se ha declarado la guerra la hace poco simpática, a la verdad. Y como yo, piensan no pocos ni vulgares italianos, de los mismos que están batiéndose por obediencia.

La mayor parte cree en la justicia de la guerra. Y esto no debe extrañar

a nadie, y menos a los españoles. ¿No ha dicho Campoamor: En este mundo traidor—todo es según el color... del cristal con que se mira? Y los italianos han mirado siempre—en política—el interés como norma de moralidad. Harlo lo sabemos los españoles. ¿Recuerdan ustedes la guerra de sucesión? España y Francia eran entonces las que, por una alianza accidental, resistían el choque y la envidia de toda Europa.

El Ducado de Saboya, causa la Geografía, dice un autor, sacerdote y religioso él, en un texto que pasa por uno de los mejores de los Liceos católicos, por causa de la geografía «per che sperava maggiori vantaggi dalla Francia a la Spagna che dall Imperio abra- zo la causa de la doble alianza. A los dos años de guerra, el Duque de Saboya recibió orden de ir a contener un avance austriaco en Lombardia. Marchó, pero en vez de contener el avance austriaco se pasó de improviso a Austria, abandonando la alianza franco-española. ¿Por qué? Sencillamente porque entonces esperaba más ganancias del Austria, «dall Austria sperava maggiori benefici allora.» ¡Si, es la cosa más natural del mundo!

Y todavía el historiador tiene la frescura de añadir: El gesto heroico del atrevido duque, que osaba desafiarse a todo el poder franco-hispano, llenó de admiración a sus pueblos. ¡La historia se repite! Y yo no discuto los hechos. También hoy el gesto heroico despierta el entusiasmo.

Un ilustre profesor de la Universidad de X (permítame el lector usar el sistema de los corresponsales de guerra italianos), decía hace unos días: «Vea usted, Torres, una ocasión como esta no se nos vuelve a presentar, y si ahora no redondeamos los confines, no se hará nunca.»—Pero, señor y la moral?—En política no se puede obrar como entre privados.—Pero lo malo es siempre malo, e imprime siempre un padrón de infamia.—Solo cuando las cosas salen mal. Y ahora saldrán bien. El enemigo secular.—Aliado dirá usted.—Bien; el exiliado está quebrantado. La Providencia nos brinda la ocasión. La aprovechamos, y así tendremos paz muy larga, quizá perpétua en Europa.

Como ven ustedes, otra razón muy justa. La Providencia y la Paz exigen ese sacrificio. A nosotros, descendientes de don Quijote, esto nos repugna; nosotros moriríamos antes que faltar a una palabra empeñada. Pero ya lo dicen los italianos: *Gli spagnuoli sono ingenui e baldanzosi; «simples y altivos».*

Quizá sea mejor así. Quizá acabemos por tener razón. Dice un proverbio alemán: La lealtad es la mejor política. Pasada la guerra, y dado el triunfo de los aliados ¿subsistirá la Cuádruple?

Otra razón ha tenido Italia. Es tal vez la más fuerte. «La causa de la civilización lo exige.» Y por causa de este argumento, no nos perdonan a nosotros nuestra neutralidad. A la verdad, hoy no puede ser civilizado quien no esté en guerra con Alemania y Austria.

También en esto somos nosotros unos simples.

L. TORRES. Redactor de «Prensa Asociada» Chiasso, Agosto de 1915

NOTAS DE SOCIEDAD

Está en Almería el diputado provincial don Francisco Ferrer Galindo.

Ha marchado a Granada para poseer la jefatura de aquel distrito forestal, don Adolfo Ramírez Palero, que durante mucho tiempo desempeñó igual cargo con gran acierto en Almería.

El abogado don Joaquín López Pérez ha salido para Cartagena.

Ha regresado de Madrid don Miguel Díaz Zea, en unión de su esposa doña Dolores Tena Sicilia.

Se encuentran completamente restablecidos de las enfermedades que padecían el concejal don Adolfo Viciano y el abogado don José Jesús García.

No se devolverán los originales que se nos envíen aun- que no se publiquen.

NUESTRO CLIMA

Table with weather data for 'POR LA MAÑANA' and 'POR LA TARDE', including temperature, humidity, and wind speed.

HABLA DATO

Despacho regio.—El hundimiento del «Isidoro».—Las Academias militares.—El rey

Madrid, 20.—Al recibir hoy, como de ordinario, a los reporteros el jefe del Gabinete, señor Dato, les manifestó que a la hora de costumbre había estado en Palacio, despachando extensamente con el rey don Alfonso.

Agregó que el Gobierno ha pedido informes sobre el hundimiento del vapor español «Isidoro», ocurrido en el Canal de San Jorge.

Añadió que el ministro de la Guerra, señor Echagüe, planea un decreto sobre el ingreso en las Academias militares.

Anunció que la ampliación de las plazas no se concederá porque excederá en un doble al número de oficiales que se necesitan.

Finalmente, dijo el señor Dato que el próximo domingo marchará el rey don Alfonso a Bilbao, y que luego irá a Santander y San Sebastián.

MADRID LA RAZON DE LA CONFIANZA

Cuenta el casi biógrafo de Lerroux: *Rodriguez de la Peña, que cuando aquel decidió hacer la causa de los aliados en el orden práctico, y como alguien le observara que ello tenía el inconveniente de la impopularidad, el caudillo de los radicales respondió con toda llaneza y frescura:*

«¡Bah! en España no hay opinión. Si nos proponemos intervenir, hacemos la opinión en ese sentido en dos meses.»

Lerroux dijo entonces una media verdad, o una verdad a medias. En España sí que hay opinión, aunque menos intensa que en otras partes, por que tener opinión, aunque parezca mentira, es sinónimo de tener holgura económica y ésta son contadas las personas que la tienen; pero aún en esas condiciones y naturalmente desenvolviéndose dentro de ellas, la opinión existe, y el propio Lerroux, exerrado en Madrid y en otras poblaciones a gritos herido, y lapidado en Irún es testigo excepcional que lo acredita. Existe, pues, aunque se manifieste debilmente, la opinión, pero hay entre nosotros otra cosa más débil que ella, la voluntad, y la ausencia de ésta es la que ha dado tantas veces el triunfo a los audaces que la tienen y es en lo que confía Lerroux para obtenerlo también ahora.

Con bastante frecuencia, a la vista de las mediciones que han llegado en todos los órdenes a los más altos puestos, nos solemos preguntar un poco extrañados y un tanto aturridos: «Pero ¿es posible que Fulano, un gorrionete de la política, o Mengano, un partidillo de la prensa, o Perencejo, pájaro-bobo de la literatura, sean los que son, Ministros, Directores, literatos, aspirantes a los sillones de las Academias? Y la pregunta no tiene más que una respuesta:—Si, señores, es posible y con verlo basta: lo es por que en esta bendita tierra de perzotesos, de abúlicos, y en cierto modo de Quijotes, Fulano, Mengano y Perencejo son grandísimos Sanchos servidos por una fuerte voluntad. Y por eso llegan.

Pues esta y no otra es la verdadera confianza de Lerroux. El ex-emperador del Paralelo sabe bien con quien se gasta los cuartos. A su boecia radical la domina, como el domador a sus leones, y señalándole discretamente la tierra de promisión donde tantas y tan excelentes cosas ha de tener al alcance de la mano, la lleva donde quiere: el resto del país, salvo algunos no muy dilatados oasis, es un desierto de voluntad y así, con perseverancia, puede ser ganado o rendido. De este modo se explica que Lerroux insista en una campaña que para la mayoría de los españoles es antipatriótica y que vaya a Londres a enredar lo que el pasado año pretendió asimismo enredar, sin lograrlo, en París. Si la indignación que producen estas idas y venidas de don Alejandro fuera persistente, es decir, si a la vez que una opinión existiera una voluntad resuelta y perseverante contra su conducta ¿cómo se había de atrever a hacer lo que hace? Se andaría con mucho tiento y cautela temeroso de que la ola popular, desbordada, le arrastrase allí donde él y todos sabemos que no se puede salir.

Con todo, no debe fiarse demasiado: porque cuando a los débiles les hace la cólera cerrar los ojos y los decide, van quizás más lejos que los fuertes.

¡Se han dado muchos casos! MIGUEL PEÑAFLOL

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate», calle de Alcalá frente a las Galatravas.

DE ACTUALIDAD

Aproósito de un infundio

¿El mar envenenado? Nos figuramos al lector, sorprendido ante este subtítulo, llevándose las manos a la cabeza y mirando con ojos espantados al periódico, para convencerse de que no es ilusión suya lo que acaba de leer.

«¡El mar envenenado!»—gritará—¿Pero quién ha inventado tamaña disparate? Si el lector es persona de mediana ilustración siquiera, a buen seguro que gritará de esta forma.

Pero no faltará, desgraciadamente, quien dando rienda suelta a su fantasía, comience a tejer buena sarta de sandeces, y diga jubilosamente por el «triunfo» obtenido con los que ya nos enodó:

«¿Ven ustedes si tenía yo razón? ¡En el mar hay algo que nos envenena la sangre!»

No queremos estampar aquí, porque sería el cuento de nunca acabar, y con ello sólo conseguiríamos atentar contra la seriedad de las personas cultas, cuya risa provocaríamos, la serie de patrañas, de cuentos tartaros, que han circulado estos días en nuestra capital, a propósito de la existencia en las aguas mediterráneas de de no sabemos qué gérmenes nocivos para la salud.

A nosotros llegó la versión, y ante ella nos limitamos a sonreírnos. Creímos que se trataba de uno de tantos «canards» como hacen circular individuos bastante desocupados, unas veces con el inocente fin de sentar plaza de graciosos, y otras, las más para infortunio nuestro, con el propósito de molestar, y reirse a costa de los que se hacen eco de esos latifundios.

Se decía que el mar llevaba en suspensión unos «globos» (sic) que al chocar con los bañistas infectaban a éstos; que cerca de Cabo de Gata se habían hallado cadáveres de caballos muertos en la guerra (suponemos que: en el estrecho de los Dardanelos no sería); que una epidemia acababa con los peces, y que los pocos que se extraían estaban envenenados; ¡el delirio!

Repetimos que no nos hubiéramos ocupado de tales patrañas, si no fuera por el incremento que en pocos días tomaron. El aparecer en la piel de los bañistas erupciones propias de la estación que corre, y el haber disminuido considerablemente la venta de pescado, fueron detalles que dieron mayor fomento a la especie, y ésta fué creída a pie juntillas por muchos; contentose después, concediéndole una certeza absoluta, y ¡la «debacle!» pasó las fronteras y llegó a otras poblaciones, sembrando la incertidumbre y la alarma en las personas que acostumbraban a visitar nuestra capital todos los veranos.

¡Hay que reconocer que tenemos un arte especial para atraer forasteros!

Numerosas familias de nuestra provincia, y de las de Granada y Jaén, se han retraído ante los rumores que a ellos llegaron, y suspendieron su acostumbrado viaje a Almería, cambiando el itinerario y yéndose a otras playas, donde, por lo menos, no acibararan su existencia con noticias de este género y son recibidas con el júbilo que es consiguiente. Van a prestar animación, a rendir utilidad al comercio y a la industria, y no es cosa de ahuyentarlas.

Aquí, en cambio, queremos que vengan porque sí, espontáneamente, y una vez que se hallan entre nosotros, no falta quien vaya a decirles:

«¡No se bañen ustedes! ¡El mar está envenenado!» ¡Ejemplar!

Y muestran un brazo en el cual unas manchitas casi imperceptibles delatan la existencia en la sangre de humores que con los baños de mar se alivian. ¡Así se escribe la historia!

Consideramos, pues, llegado el momento de poner término a tales infundios, y convenientemente informados, provistos de los datos que nos facilitaron personas competentes, cuya opinión no creemos sea refutada, combatiremos la versión.

Que estas patrañas tengan eco en las masas populares, cuya instrucción anda tan descuidada, es del todo lamentable. Pero que personas de ciertos conocimientos, de alguna ilustración las crean y las comenten, nos causa verdadera pena.

¡Oh, el indolente temperamento andaluz! Tendidos en la hamaca, viendo perderse en el espacio las densas bocanadas de humo del cigarro, nos pasamos la vida, tejiendo leyendas faltas de toda realidad y fantaseando sobre la noticia que a nuestros oídos llega como un rumor lejano! ¡Y lo que a nuestro alrededor pasa, nos importa un mito! ¡Así, se pasa la vida tan ricamente! ¡Es una delicia haber nacido...!

Pero no divaguemos, que dicen los novelistas curisus. Vamos a lo que interesa, y demos, si Dios es servido de ayudarnos, que el mar ¡no está envenenado!

Ya estamos en danza Nuestra primer visita fué para el director del Laboratorio Municipal.

te. Y su estado de miseria, nos atraía mucho más. Seguía nuestra conversación.

«¿...? No se pesca desde Cabo de Gata hasta Roquetas. Los palangres (especie de cordeles, con buen número de anzuelos en un extremo), son los únicos que pueden echarse; pero no tienen caná porque las redes no cogen nada ahora.

«¿...? Hay varados unos 80 sardinales; más de 15 parejas; y ¡ábegas, sobre 50.

«En total—interrumpió uno de los pescadores—¡más de mil hombres sin trabajo! ¡Y nuestros hijos piden pan!

«¿Hace mucho tiempo que no trabajan ustedes? —Más de mes y medio. Pero ya veníamos escasos de recursos desde antes.

Y los pobres comenzaron a relatarnos una serie de privaciones, de casos de verdadera necesidad, que excitaron nuestros sentimientos.

Un alto que se impone

¡Vamos buscando los medios de vencer a los pudientes de que sus temores al zambullirse en el mar, carecían de fundamento—¡parece trivial el asunto!—y nos hallamos de manos a boca con un cuadro de miserias digno de atención.

Sabemos que el segundo comandante de Marina, señor Saralegui, por iniciativa de la Asociación protectora del pescador, ha celebrado una entrevista con los pescadores, para interesarse por su situación y buscar la forma de socorrerlos.

¿No habría medio de que las autoridades estudiaran los medios de atender a esa clase trabajadora, cuya situación es más que angustiosa?

Sufre la clase pescadora sus penalidades en silencio; es callada, prudente, digna de estima y recompensa. Ha sido preciso llegar a sus viviendas para descubrir la verdad y lanzarla al público.

En esta tierra donde abundan los corazones generosos y caritativos, ¿habrá quienes acudan en socorro de estas mil familias necesitadas?

Hay que con motivo de las fiestas nos entregamos al regocijo, volvámos la vista hacia quienes sufren en silencio sus privaciones.

La idea de la Asociación protectora del pescador, es digna de que fructifique y se secunde.

Y ahora... sigamos con el objeto principal de nuestra información.

Los lectores perdonarán la interrupción hecha, pero ellos como nosotros saben que una obra de misericordia es socorrer al hambriento.

El alto se imponía. ¡Sentimos tanta pena al contemplar aquel cuadro!

¿Qué opina usted, doctor? Con esta pregunta hemos ido a distintos médicos, los cuales al conocer el móvil de nuestra visita, nos contestaban lo mismo:

«¡Que es una tontería! A nosotros nos pareció indicada esta serie de visitas, para conocer el origen de las erupciones que en algunos bañistas se han presentado.

Es muy cómodo atribuir a las ensaladas rusas y al «gaspacho andaluz» que tanto se consumen en la actual estación, la causa de estas afecciones.

No somos peritos en la materia, pero ignoramos hasta qué punto tenga relación la digestión más o menos laboriosa de un pimiento morrón o de unas rodajas de pepino, con la presencia en la piel de ciertas erupciones que el baño alivia.

Uno de los doctores a quienes acudimos en demanda de opinión, nos dijo:—La presencia de eczemas, forúnculos, etc. en individuos que han tomado baños en los pasados días podría atribuirse, en todo caso, a la escasez de aire que ha producido gran quietud en la zona costera, y que ha hecho que en la parte correspondiente a nuestra costa se depositen grandes cantidades de cloruro de sodio.

Este, después de los vientos reinantes estos últimos días debe haber vuelto al estado líquido. El cloruro de sodio es una sustancia química, que estando en una solución concentrada, produce, relativamente es claro—los efectos que cualquiera otra sustancia pudiera producir aplicada a la piel.

Por lo demás—terminó el doctor aludido—yo estoy recomendando los baños a mis clientes, máxime ahora que el tiempo ha mejorado, y creo no haya inconveniente en ello.

Resumen de lo tratado...

Deberíamos dejar que el lector lo hiciera.

Con vista de las autorizadas opiniones que recabamos, queda desvirtuada por completo la especie que con tanta insistencia circuló y que tanto pánico produjo.

Ni uno sólo de nuestros visitados, se mostró reacio a aconsejar los baños. No hubo tampoco quien pusiera reparos a la pesca que cerca de nuestra costa se extrae. Los propios pescadores, como ellos dijeron, dan el ejemplo, comiéndola.

Destierren, pues, de su mente tal idea los que aún abrigaban infundados temores, y a sumergir sus cuerpos en el limpio y claro mar Mediterráneo, que tiempo habrá en el invierno de recluírse entre cuatro paredes y no disfrutar de las delicias que la Naturaleza nos brinda, y que nosotros no sabemos aprovechar.

¿Satisfacen las anteriores explicaciones? Perfectamente relacionadas entre sí, quitando todo valor a la patraña que el vulgo acogió.

Si aún queda en algún «descorrido» el menor recelo, se anunciará a que le digan, como uno de los pescadores exclamó, con graciosa espontaneidad:—¡Pero qué tontos son algunos!

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid, en el kiosko de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Galatravas.

Por telégrafo

# La guerra europea

## Notas belgas Varios informes

Madrid, 20.—Informes de El Havre dicen que a pesar de la vigilancia que se ejerce por los alemanes en Bélgica han logrado evadirse más de 3.000 jóvenes belgas, consiguiendo incorporarse al ejército del rey Alberto.

Con este motivo las autoridades alemanas han ordenado que todos los hombres de 17 a 50 años se presenten semanalmente en las comandancias.

Sabese que han sido arrestados en Bruselas el Rector y varios padres del Colegio de jesuitas de San Miguel por haber distribuido como premios a los alumnos, unos cuadernos con retratos de los reyes de Bélgica y la bandera belga.

Se ha inaugurado en Cleiry (Cantón de Friburgo) seis orfanatos para niños belgas.

El «Bolentin» de la Biblioteca de Manchester, anuncia que han sido donados más de 3.000 volúmenes para la biblioteca de Lovaina.

Una comisión internacional se ocupa en hacer un plano para el nuevo edificio de dicha biblioteca, que según se proyecta ha de ser monumental.

La colonia de Nueva Gales del Sur ha enviado 750.000 francos para los niños huérfanos de Bélgica.

De Nueva Zelanda han hecho un donativo de 125.000, y los niños de las escuelas del Canadá, efectúan cinco reñesas mensuales de 25.000 francos.

**Un discurso del canciller alemán**  
En el Reichstag

Madrid, 20.—Aerogramas de Norddeich participan que como se anunció se ha reunido el Reichstag asistiendo todos los diputados del imperio, excepto los que se encuentran en la guerra.

Después de pronunciar un discurso el presidente de la Cámara, habló el Canciller von Bethmann Holweg, quien ensalzó las glorias alcanzadas por los invencibles ejércitos germánicos.

Dedicó elogios a la bravura de las tropas austro-húngaras, al heroico ejército turco, que tan valientemente defiende los Dardanelos.

Expresó luego el agradecimiento de Alemania hacia los países neutrales que se ocupan del cange de heridos y elogió especialmente la incansable labor realizada por el Romano Pontífice.

Afirmó que las potencias de la Entente son las responsables de la sangre vertida, y expuso la hipocresía con que dicen que luchan por la libertad y la civilización, pues Inglaterra estrangula el comercio marítimo de las naciones neutrales y los rusos destruyen en su huida el territorio polaco.

«Alemania es, ciertamente—terminó diciendo el canciller—el campeón de la paz.»

**Grecia, neutral**  
Venizelos dice que han variado las circunstancias

Madrid, 20.—Participan de Atenas que después de la última conferencia celebrada con el rey Constantino, el jefe del Gobierno M. Venizelos, ha declarado que las circunstancias han variado considerablemente desde que abandonó el poder y que ahora halla-se dispuesto a defender la neutralidad.

Continúan celebrándose conferencias con los representantes de la Cuadruple, con objeto de determinar las proposiciones hechas en la última nota colectiva de las Potencias de la Entente.

**El algodón, contrabando de guerra**

Madrid, 20.—Comunican de Londres que el embajador de la Gran Bretaña en Washington, ha notificado al Gobierno yankee que los Gabinetes aliados han acordado declarar al algodón contrabando de guerra.

**El «Arabic», a pique por un submarino**

Madrid, 20.—Radiogramas de la estación del Almirantazgo británico expedidos a las cinco de la tarde comunican lo siguiente:

El trasatlántico inglés «Arabic» de la White Star Line, ha sido torpedeado por un submarino alemán.

Dicho buque sólo tardó en hundirse once minutos.

El «Arabic» fue torpedeado sin previo aviso.

Llevaba a bordo muchos ciudadanos norteamericanos.

Han llegado a Queenstown muchas barcas conduciendo a 175 pasajeros y 216 tripulantes de dicho buque.

Hasta ahora solamente se sabe que faltan cinco pasajeros, ignorándose si han perecido.

**Parte oficial Ruso**

Madrid, 20.—Desde París reexpiden el siguiente despacho oficial de Petrogrado:

El gran cuartel general ruso dice:

La escuadra rusa, que defendía la entrada del golfo de Riga, se ha retirado a nuevas posiciones después de una batalla, ante la gran superioridad de la flota enemiga.

Los alemanes continúan atacando vigorosamente, y han conseguido un éxito completo en Kowno.

Después de haber ocupado totalmente esta fortaleza siguen avanzando, habiéndose colocado ya en la comarca de Zeribers, entre el Niemen y Vilna.

Durante los días 17 y 18, fueron rechazados algunos ataques del enemigo sobre la fortaleza de Ossowiez.

Continúa la batalla en todo el frente de Ossowiez a Brest-Litowski, y también hacia el Sur, siendo de carácter verdaderamente desesperante en algunos sectores, especialmente en el Borb inferior, y a lo largo del ferrocarril de Tcherenka y también en la comarca de Wlodawa.

El enemigo ha atacado con empuje que va aumentando, las fortificaciones de Nowo-Georgewski; y entre el Vistula y el Narew, la batalla es extraordinariamente sangrienta.

Los rusos se han visto obligados a retirarse a la orilla derecha del río Wrkna.

Esta retirada permite a los alemanes concentrar sus fuerzas, contra el sector Norte de las fortificaciones situadas entre el Wrkna y el Vistula.

**Comunicado oficial Francés**

Madrid, 20.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde en el ministerio de la Guerra, consigna lo siguiente:

Ha habido luchas de minas en Vienne le Chateaux y combates recíprocos con petardos y granadas en el sector de Saint Hubert y Marie Therese e igualmente sobre las cumbres del Linge y del Charnasnele.

Las pérdidas del enemigo, son importantes.

Nuestras tropas ocuparon 250 metros de trincheras encontrando gran número de cadáveres de alemanes.

**Vapor español A pique**

Madrid, 20.—Un despacho de Londres, dice que el vapor español «Peña Castillo» ha sido echado a pique. De la dotación sólo se han salvado tres tripulantes.

**Nowo Georgewski Tomado por los alemanes**

Madrid, 20.—Un radiograma de Carnavon expedido a las diez de la noche dice, que según noticias de Berlín, las tropas alemanas han tomado la fortaleza de Nowo Georgewski, apresando a los 20.000 rusos que la defendían.

**Parte oficial Austriaco**

Madrid, 20.—Radiogramas de Pola participan lo siguiente:

El Mariscal de campo Archiduque Federico, llegó ayer del teatro de la guerra para dar personalmente al Emperador Francisco José, sus felicitaciones, con motivo de su cumpleaños.

El Archiduque regresó seguidamente al teatro de la guerra en el Norte.

Un parte del gran cuartel general austro-húngaro dice:

El enemigo continúa retrocediendo perseguido por nuestras tropas que avanzaron hasta Dobrinka.

Al Sureste de Brest-Litowski, desalojamos la retaguardia rusa que se ha establecido en Pizozozek.

Avanzamos sobre Janow.

En el Bug, las tropas del general Kowesse arrojaron al enemigo de la región Konstantinow.

En el centro del Bug luchan cuerpo a cuerpo las tropas de caballería rusas y austroalemanas.

En la Goltzia reina calma.

En el teatro italiano, el enemigo arrojó el fuego de artillería contra nuestras posiciones.

En el Tirolo la infantería sigue avanzando hasta Valsugen; pero la hemos rechazado.

Cerca de Norobach, en el litoral de Istria, rechazamos algunos ataques del enemigo contra nuestras posiciones de Kran y Tolmein.

En la planicie de Doberdo ha habido cañoneo.

Con motivo del cumpleaños del Emperador Francisco José, se celebraron en Viena y otras capitales manifestaciones patrióticas y retretas militares.

**Dice Rodriguez Marin Una entrevista interesante**

Madrid, 20.—El Correo Español publica hoy una entrevista con el ilustre Académico señor Marin, director de la Biblioteca Nacional.

Comienza declarando que la guerra actual débese a celos de Inglaterra por el engrandecimiento del comercio alemán.

Señala los bienes de orden moral que produce la guerra especialmente en Francia, con el renacimiento de la fe religiosa.

Declara que es germanófilo por agradecimiento, como español, y por admiración de cuanto es noble y grande Alemania, que nunca nos despre-

ció y que siempre nos hizo justicia, estimando equitativamente nuestros méritos.

Afirma que debemos continuar neutrales recordando que toda Europa dejó a España sola cuando la guerra con los Estados Unidos.

Expone que debemos contribuir cuanto podamos al restablecimiento de la paz, y para que ésta sea honrosa y equitativa.

Estima que Gibraltar debe pertenecer a España, y refiriéndose al manifiesto de adhesión que algunos intelectuales dirigieron a los aliados, expresa su extrañeza al ver entre los firmantes a varios que antes sólo dedicaban alabanzas a la cultura alemana.

**Submarino inglés A pique**

Madrid, 20.—Un despacho de Londres participa que el submarino inglés «E 13», que navegaba en el Báltico, ha sido hundido en las cercanías de la isla de Saldholm, salvándose la oficialidad y 15 marineros, y que perecieron otros 15.

**El Kaiser en Nowo Georgewski Felicita al general Besseler**

Madrid, 20.—Radiogramas de Pol-dhu dicen que el Kaiser ha llegado a Nowo Georgewski, para felicitar al general Besseler, que dirigió el asalto de esta fortaleza.

**Parte oficial Inglés**

Madrid, 20.—Comunican de Londres que un despacho oficial del general británico Sir Hamilton dicen que las operaciones en los Dardanelos se desarrollan favorablemente para los aliados.

Las últimas expediciones de tropas desembarcaron perfectamente; pero los turcos se defendieron con tal ímpetu que las tropas aliadas no pudieron progresar, pues el enemigo, que está reorganizadísimo, las contuvo.

Logramos fortificarnos en algunos puntos que conseguimos tomar.

**Once buques A pique**

Madrid, 20.—Participan de Londres que durante la última semana fueron hundidos 11 buques, dos de ellos al chocar con minas y los restantes torpedeados por submarinos alemanes.

Dichos buques sumaban 22.970 toneladas.

**Informes oficiales Franceses**

Madrid, 21.—Radiogramas de la Torre Eiffel participan que el comunicado oficial de las once de la noche dice así:

En el Artois, después de una violenta acción de artillería, los alemanes con tres contraataques, consiguieron apoderarse de las trincheras que conquistamos sobre el camino de Abiaín a Angrés.

En la Argona se lucha activísimamente, de trincheras a trincheras con bombas de mano y torpedos.

**Alemanes**

Madrid, 21.—Aerogramas de Norddeich expedidos a las doce de la noche comunican lo siguiente:

El gran cuartel general alemán dice:

En el teatro Occidental, entre Angres y Abiaín recuperamos los elementos de trincheras que perdimos ayer.

Teatro Oriental.—Ejército del general von Hindenburg:

Al Este de Kowno fueron derrotados los rusos que perseguimos en su retirada hacia el Diwina.

Ofricieron nueva resistencia en la línea de Judela, y al Este de Marianpol, Lodgiege y Studzinezna se sigue combatiendo.

Al Oeste de Tykozin el ejército del general Gallwitz sigue su avance, habiendo hecho prisioneros a los rusos 10 oficiales y 2.659, tomándoles 12 ametralladoras.

La fortaleza de Nowo Georgewski, única que quedaba a los rusos en Polonia, ha sido tomada esta tarde, a pesar de oponer los moscovitas tenaz resistencia.

Su guarnición, compuesta de seis generales y 85.000 soldados, fue hecha prisionera.

El número de cañones tomados excede de 700.

Todavía no se ha calculado el botín cogido.

El ejército del príncipe de Baviera sigue su avance.

Ejército del mariscal von Mackensen:

Su ala derecha empujó a los rusos al otro lado del sector de Noterkay Pulwa, al Sureste de Wyasoko-Litowski.

Mas al Sur nos apoderamos de un paso del Bug, frente a Brest Litowski.

Al Este de Wlodawa, después de varios violentos combates, llegaron los alemanes a la región de Piszza.

El Kaiser ha marchado a Nowo Georgewski para felicitar al general Besseler, que mandaban las tropas que se han apoderado de la plaza.

Participan oficialmente de Londres que el submarino inglés «E 13» fue destruido el día 12 a la entrada del estrecho de Sund, por un torpedero alemán.

También dicen que los vapores «Maggie», «Terbine» y «Cunhal han sido hundidos, salvándose sus dotaciones.

**ULTIMA HORA**

**En Gobernación**

Madrid, 21.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los reporters que el rey Don Alfonso regresó de La Granja, con la princesa de Salm-Salm, a las ocho de la noche.

Anunció que hoy, a las siete de la tarde marchará el soberano con dicha princesa a Santander.

Agregó que el general Delgado Zulueta se ha agravado, y dijo que en Tarragona ha sido suspendido un mitin radical, porque iba a tratarse de la neutralidad.

El señor Saenz de Quejana carecía de noticias sobre el hundimiento del vapor español «Peña Castillo».

**Libras Esterlinas Oro**

El 20 de Agosto de 1915

PAGARON a pesetas 25' 65

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

**La fiesta de la Patrona**

Almería celebra mañana la festividad de su venerada Patrona, la Santísima Virgen del Mar, amor de los amores de todos los hijos de este país hidalgo y cristiano.

Esta noche, en el templo de Santo Domingo, que estará brillantemente iluminado, se cantará a toda orquesta la Salve.

Mañana a las diez y cuarto, será la Misa solemne, con asistencia de la Corporación municipal, predicando nuestro ilustrado paisano el Cura Párroco de Sierra Alhamilla, don Luis Diaz Sánchez.

A las seis de la tarde el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el señor Gobernador civil de la provincia y reunido con el Excmo. Cabildo Catedral, llevando procesionalmente la imagen de San Indalecio, Patrono de esta Diócesis, se dirigirá a Santo Domingo; saliendo en procesión la Augusta Patrona de Almería con asistencia de las Autoridades militares y de Marina, oficialidad, clero, Hermandad de la Virgen, seminaristas, alcaldes de barrio, comunidad dominicana, fuerzas de la Guardia civil de infantería y caballería y piquete del tercer Regimiento de zapadores minadores.

La solemne procesión recorrerá las calles de Gravina, Real hasta la de Gerona, toda esta calle de Gerona Boulevard hasta la de Sagasta y por ésta regresará a Santo Domingo, volviendo después ambos Cabildos a la Catedral.

Como todos los años los vecinos de las calles que ha de recorrer nuestra Excelsa Patrona engalanarán las fachadas de sus casas con colgaduras e iluminaciones.

**Hoy empiezan Almería en fiestas**

Las regatas

Habiéndose acordado la celebración de dos regatas, una para las embarcaciones del Club Náutico y otra para que tomen parte en ella todas las embarcaciones matriculadas en el puerto, publicamos a continuación el programa de las mismas y sus premios.

Para las embarcaciones del Club Náutico el programa es el siguiente:

1.º Regatas a vela.

2.º Regatas de canoa de dos remos de punta y timonel.

3.º Regatas de botes de cuatro remos de punta y timonel.

4.º Regatas con botes de dos remos y timonel.

Para cada una de estas regatas se concederá por el Excelentísimo Ayuntamiento un objeto de arte.

Regatas para todas las embarcaciones matriculadas en este puerto:

1.º Regatas a vela, concediéndose a la embarcación vencedora un premio de veinticinco pesetas.

2.º Regatas a remo por embarcaciones de cuatro remos, adjudicándose un premio de cuarenta pesetas.

3.º Regatas por embarcaciones de seis remos, con adjudicación de un premio de sesenta pesetas.

En el intermedio de la primera a la segunda regata se celebrará un concurso de natación, y los que deseen tomar parte en él pagarán por la matrícula una peseta, consistiendo el premio que se adjudicará al vencedor en el importe de lo recaudado por los derechos de matrícula.

A la terminación de la regata número 2 se dará suelta a un pato y el que lo coja a nado, será el vencedor y se le regulará como premio.

Para tomar parte en las regatas se inscribirán en la Comandancia de Marina las embarcaciones, advirtiéndose que se cerrará el plazo de admisión de instancias el día 26 del actual a las doce horas.

El jurado para la adjudicación de premios lo formará la Comisión de Fiestas, en unión del señor Comandante de Marina.

**Música**

Hé aquí el programa que la banda de música municipal, ejecutará esta noche, en la primera velada de feria:

1.º «Lepanto», Paso-doble, primera vez, Roig.

2.º «Rapsodia Árabe», Jiménez.

3.º «Tanahaus», Fantasía, Wagner.

4.º «Fátima», canción popular, Hernán.

5.º «Ecos de Escocia», Coquelet.

6.º «Eva», selección, tiempo de marcha, Franz Lehar, primera vez.

**Festejos para hoy**

A las seis de la mañana la banda de música del municipio, precedida de gigantes y cabezudos, recorrerá las principales calles de la población, tocando diana.

A las siete y media de la tarde, solemne salve a la Virgen del Mar, en la iglesia de Santo Domingo.

A las nueve de la noche, fuegos artificiales en el cauce de la Rambla.

A las diez, velada en el Paseo del Príncipe.

**Festejos para mañana**

A las diez.—Función religiosa a Nuestra Señora del Mar en el templo de Santo Domingo.

A las once.—Reparto de pan y bonos de la Tienda Asilo a los pobres.

A las seis de la tarde.—Procesión de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de la Ciudad, con asistencia de las Autoridades y de los Excelentísimos Cabildos Catedral y Municipal.

A las diez de la noche.—Velada municipal en el Paseo.

**La diana**

El itinerario para la diana de esta mañana es el siguiente:

Saldrá de la Plaza de la Constitución recorriendo las calles de Cervantes, Plaza de la Catedral, Cid, Real, Gravina, Plaza de Santo Domingo, Sagasta, Boulevard, Príncipe, Méndez Núñez, Javier Sanz, Navarro Rodrigo Príncipe, Puerta de Purchena, Plaza Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernández Cortés, Canalejas, Torres, Gloria de San Pedro, Leal de Ibarra, y Real Marín al Ayuntamiento.

**TOROS**

**Las corridas de feria**

Ante numerosísimo público se realizó a las seis de la tarde de ayer, el desanajonamiento de los toros de Anastasio Marín y Villalón que se han de lidiar en nuestra plaza.

A uno de los toros de Anastasio «se le ocurrió» saltar al burladero que ocupaban el propietario de la plaza don Antonio González Egea y don Bernardo Capulino, los que afortunadamente no recibieron daño alguno.

Los toros han gustado mucho, especialmente la corrida de Anastasio Marín.

Con más detenimiento, nos ocuparemos mañana de los toros de esta ganadería y de los seis del señor Villalón.

P. P. LOZANO

**MARINERO SUICIDA?**

Ayer mañana fondeó en este puerto procedente de Cartagena el vapor Correo de Africa «Villarreal».

El capitán del buque declaró a las autoridades de Marina y sanitarias que durante la travesía habíase arrojado al agua el marinero Marcos Morales, de 59 años de edad, natural de Villajoyosa.

Añadió el capitán en su declaración que no había podido ser extraído del agua el citado marinero.

Ignórase, pues, la suerte que el desgraciado haya corrido, aunque se cree pereciera ahogado.

Posteriormente se ha sabido que el suceso ocurrió a unas 20 millas de Cartagena.

Parece que el marinero padecía monomanías y que más de una vez dijo que se iba a arrojar al agua con linguotes de plomo.

Se instruyen las diligencias oportunas por la Comandancia de Marina.

**NOTICIAS GENERALES**

**Jubileo**

Mañana, con motivo de la procesión de Nuestra Patrona, se varían las horas del Jubileo Circular, manifestándose a las siete y siendo la reserva a las cinco en punto.

**Circular**

Se ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de las provincias recordándoles la obligación de proceder al nombramiento de un inspector de higiene y sanidad pecuaria, para cada municipio.

De no cumplir con urgencia se impondrán multas de 100 a 500 pesetas.

Café Suro

Vino riquísimo de Chiclana botella 65 céntimos devuelta vacía se abonan 10 céntimos.

Vino Manzanilla Sánchez Romate botella pesetas 175.

**Correos y telégrafos**

Preparación completa por oficiales de ambos cuerpos. Convocatorias anuales. Informará don Enrique Marin Amat. Correos. Almería.

El oculista Dr. García Duarte

De un día a otro llegará a Almería este agramado oculista y hábil operador, estableciendo su consulta sólo hasta el 15 de Septiembre.

Las varias operaciones que ha practicado en Cádiz y en numerosa clientela del campo de Gibraltar, en donde aún se encuentra, han hecho que no pueda venir antes a Almería, pero no queriendo desatender a los enfermos que aquí le esperan establecerá su consulta especial de enfermedades de los ojos, como

todos los años casa del Doctor González Rosende, Castelar 4, aunque solo por 15 días.

El camino del Zapillo

Hemos oído asegurar que la compañía minera conocida con el nombre de «Segundo Alquíe», concesionaria del nuevo embarcadero, se propone arreglar per su cuenta el camino que pone en comunicación la capital con la barriada del Zapillo.

La citada empresa, que ya ha empezado a efectuar algunos trabajos para la construcción del embarcadero, quiere hacer tan necesaria mejora en beneficio del Zapillo.

El camino a la indicada barriada quedará completamente transformado y en condiciones inmejorables para ser transitado.

**Pérdida**

El que haya perdido una cebra, puerca, o cerdo, dando señas de ella en el Alhóndiga Vieja, número 3, preguntado por Francisco Fernández.

**Movimiento emigratorio**

El vapor «Príncipe de Asturias» embarcó anteayer por el puerto de Almería emigrantes con destino a la Argentina. Eugenia» desembarcó en este mismo puerto 290 inmigrantes procedentes de América del Sur.

**Reconocimiento**

En la Comandancia de Marina fueron reconocidos 30 individuos que tienen el título de marinos, que tienen en el expediente de marinos.

Solo 3 resultaron inútiles.

Bien venido

Se encuentra entre nosotros el avelpujado estudiante madrileño de Medicina don Juan Bonachera, hijo de don Juan León XIII de Madrid del mismo nombre y apellido, que ha venido a pasar 6 meses en la clínica de enfermedades de los ojos del doctor Marín.

Gracias de Vals

—Es el mejor laxante. Gracias de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias, droguerías y librerías.

Traslado

El taller de carpintería de José Cruz, que estaba instalado en la calle de Conde de Oñate, número 5, se ha trasladado a la de las Cruces, 11 y 13 y Rambla de Alfaro número 28.

Se alquila

Bonito piso principal, en calle Ruzafa, López, próximo al Boulevard, con baño al mismo, recién restaurado y consta de cuatro habitaciones, comedor, cocina, terraza, en 35 pesetas mensuales.

Razón: En los bajos y la tienda «Artiz Oriental», Paseo del Príncipe, 20.

Se ofrece para casa de los señores Carmen Antequera Vázquez de los Baños, primeriza, con leche fresca.

Darán razón en la Calle de Castañeda, número 5 (Barrio de las Mellizas).

Ocasión

Se vende una gran estantería muy bonita, construida con su mostrador de mármol. Francaboa. Precio muy barato. Informar en F. Rogocijos, 57, Carpintería.

Pérdida

Se ha perdido el día 15, un negro engarzado en plata desde la calle del dral hasta San Pedro.

La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la casa número 10, la calle de San Francisco donde se le dará una buena gratificación.

Muebles

Por 125 pesetas estrado tapicería de Inglaterra rica tela.

Por 165, un Buffet para comedor, cristales, una mesa y sillan, cama que ve matrimonio, estilo inglés, con mesa de noche, 110 pesetas.

Clemente Lorenzo G. de San Pedro. Gine

Se vende

Por treinta pesetas una mesa y una docena de sillan, todo de caoba.

Plaza del Emir número 5, bajos.

Pérdida

Al carrero Salvador Aguilera Barro se le ha extraviado, desde la calle de Real a Baleara, una caja procedente de casa «Unión Católica», de Barcelona, teniendo una sotana y esclavina de seda, para el señor Cura Párroco de San ma (Dalias).

A la persona que la entregue con la administración de este periódico, se le dará una gratificación de veinticinco pesetas.

Tarifa de carruajes

El inspector jefe de la Guardia Municipal, señor Esquinas, ha entregado un ejemplar de la tarifa de carruajes, punto con el fin de que los carruajeros puedan evitar posibles abusos.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

**Doctor Negueta**

Especialista en Partos y Ginecología.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

Dr. Negueta

Consultas de medicina general.

**Doctor Abelló**

Consulta especial de partos y enfermedades de la mujer.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.

Dr. Abelló

Consultas de medicina general.



